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Kolorowa tunika w ksztatcie ,A”

Materiaty: Wtdéczka Opus Greta
Multi (65% akryl, 35% wetna merino,
410 m/100 g wtoczki) - zuzycie 400 g,
druty 3 mm na zytce.

Rozmiar: 38, 40, 42.

Oznaczenie skrétéw: okr. - okrazenie, OL -
oczko lewe, OP - oczko prawe, OPr - ocz-
ka prawe dotyczace skosu reglanu.

Uwagi:

Tunika dziergana jest na okragto, bez-
szwowo od goéry do dotu z odznaczajaca
sie linig reglanu miedzy przodem, reka-
wami a tytem. Linie ,A” dzianina zyskuje
dzieki lekkim podmarszczeniom na karcz-
ku oraz klinowi na plecach.

Na Rysunkach 1 i 2 zawarte sg liczby do-
tyczace orientacyjnej ilosci oczek w da-
nym momencie robotki zardéwno dtugosci,
jak i szerokosci dzianiny.

Zewnetrzne wartosci dotycza wymiardw
tuniki (w mm).

Kolorowa tunika

Po wewnetrznej stronie rekawa i po
bokach robotki (w miejscu tradycyjnych
szwow) znajduja sie niby szwy utworzo-
ne z 1 o. lewego. Stanowia one punkt
odniesienia dla dodawanych i odejmo-
wanych oczek.

Aby nie byto na rekawach zbyt szerokich
pasoéw jednolitego koloru mozna dziergac
na 2 lub 3 moteczki na przemian, aby
samemu decydowac o kolorze w danym
momencie robotki.

Wykonanie:

Na druty z zytkg 3 mm nabieramy
100 oczek, zamykamy w koto i przerabia-
my 8 okr. wzorem francuskim.

W 9 okr. dodajemy co piate oczko, co daje
nam 120 oczek. Formujemy jednoczes-
nie przéd, tyt, rekawy oraz skosy reglanu
w nastepujacy sposob:

9.0kr.: 13 OP, 2 OL, 4 OP, 2 OL, 4 OP,
2 OL, 13 OP - (tyh); 4 OPr, 14 OP, 4 OPr

Schemat 3 obejmuje % karczka przo- - (rekaw i pasy reglanu); 1 OL, 4 OP, 1 OL,

du, jednoczesnie pokazuje linie reglanu
(szer. 4 0.) miedzy przodem a rekawem
uwzgledniajaca czestotliwos¢ dodawa-
nych oczek wzdtuz tegoz reglanu.

Schematy 1 (tyt) i 2 (rekaw - dolna cze$¢)
pokazuja fragmenty klindw, wskazujac
momenty ich poczatku, oraz czestotliwos¢
i miejsca dodawania i odejmowania oczek.
Numeracja okrgzen obejmuje réwniez pli-
se dekoltu wykonana Sciegiem francuskim.

40P, 10L 40P 10L, 40P 10L, 40P,
10L, 40P 10L, 40P 10L - (przod);
4 OPr, 14 OP, 4 OPr (drugi rekaw i pozo-
state 2 pasy reglanu).

10 okr.: 14 OP, 2 OL, 4 OP, 2 OL, 4 OP,
2 OL, 14 OP, 4 OPr, 16 OP, 4 OPr, 2 OL,
40P, 20L 40P 20L 40P 20L, 40P,
20L,40P 20L 40P 20L, 40P 20L,
4 0P, 2 0L, 4 OPr, 16 OP, 4 OPr.

We wszystkich parzystych okrazeniach

od 10 do 70 dodajemy po obu stronach
pasa na reglan (4 OPr) po 2 oczka.

Tyt:

W 52 okr. zaczyna sie klin z tytu jednym
Srodkowym oczkiem. W co czwartym
okragzeniu dodajemy do samego konca
robétki po 2 symetrycznie utozone oczka
(po obu stronach klina). Z tytu dodawa-
nie oczek odbywa sie wytacznie w klinie
(Schemat 1).

Przod:

Warkocze przodu powstajg sukcesywnie
wraz z dodawaniem oczek wzdtuz regla-
nu. Powstaja 4 dodatkowe warkocze po
kazdej stronie, co daje razem 15 warkoczy.
W 68 okrazeniu zaczynamy likwidowanie
warkoczy (w co 8 okrazeniu ubywa po
2 warkocze) od zewnetrznych zaczynajac,
a konczac na srodkowym w 124 okragze-
niu. Likwidacji warkoczy towarzyszy do-
dawanie oczek. Z kazdych 2 lewych oczek
powstajg 3 prawe, a z 4 oczek prawych
warkocza 5 oczek prawych. Dodatkowo
po obu stronach przodu, (przy niby szwie)
dodawane s3 po 2 oczka w nastepuja-
cych miejscach: w 85 okr., w 101 okr.,,
w 117 okr., nastepnie w co 10-tym okra-
zeniu az do konca robotki.


http://www.sklep.bafpol.pl/catalog/index.php?cPath=30_186_370
http://www.sklep.bafpol.pl/catalog/index.php?cPath=30_186_370
http://www.sklep.bafpol.pl/catalog/index.php?cPath=30_186_370
http://www.sklep.bafpol.pl/catalog/index.php?cPath=21_83_510

Zakonczenie przodu i tytu:

Na przodzie wyznaczamy 6 oczek srodko-
wych i zaczynamy rzedy skrocone.

Dziergamy tam i z powrotem rzedami
skréconymi, skracajac kazdy kolejny rzad
0 6 oczek, az do uzyskania na srodku tytu
okoto 12 oczek. Zaczynamy plise korcza-
cq od przerobienia oczek prawych, prze-
rabiajac kazde pigte oczko razem z sz6-
stym. Zredukowanie co 6-tego oczka
spowoduje, ze unikniemy efektu falbanki
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na koncu robotki. Catosc ostatecznie za-
kanczamy 14 okrgzeniami $ciegu francu-
skiego i zamykamy tancuszkiem po lewej
stronie robotki.

Rekaw:

Rekawy dziergamy Sciegiem dzersejo-
wym, odejmujac po obu stronach na
catej dtugosdci niby szwu po 2 oczka w co
11-tym okrazeniu do plisy zakanczajace;.
W 144 okr. zaczyna sie motyw klina na
dolnych czesciach rekawdw: w tym miej-
scu rekaw ma okoto 65 oczek szerokosci.

Poczatek motywu wigze sie z dodaniem
3 oczek.

144 okr. od niby szwu: 27 OP, 1 OL, 1 o.
dodac¢, 4 OP, 1 OL, 1 o. doda¢, 4 OP, 1 o.
doda¢, 1 OL, 27 OP. Nastepnie przerabiac
analogicznie jak klin z tytu, pamietajac,
ze w tym przypadku oczkom dodawa-
nym w klinie musi towarzyszy¢ taka sama
liczba oczek odejmowanych (Schemat 2).
W 215 okr. korczymy motyw rekawa.
W celu zakonczenia wykonujemy 12 okr.
Sciegiem francuskim, nastepnie zamykamy
oczkamitancuszkowymi od lewej strony.

Projekt i wykonanie, zdjecia: Dorota Prucnal
https:/dzianinydorociak.blogspot.com/2016/11/projekt-nr-2.html

Wi1dczki, sktad: Bafpol, http:/www.bafpol.pl

Rys. 2:
Tyti % rekawa

Rys. 1:
Przéd i % rekawa

Kierunek pracy
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Schemat 1:

Tyt - fragment motywu klina

Schemat 2:

Rekaw - fragment motywu klina


https://dzianinydorociak.blogspot.com/2016/11/projekt-nr-2.html
https://dzianinydorociak.blogspot.com/2016/11/projekt-nr-2.html
http://www.sklep.bafpol.pl/catalog/index.php?cPath=30_186_370

Kierunek pracy
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Schemat 3: 14 0
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Objasnienia:

@ — oczka prawe
EH — oczka lewe
Ol — oczko dodane

=

— 4 oczka skrzyzowane na lewo:
2 oczka przetozy¢ na drut pomocni-
czy nad pracg, nastepnie 2 OP i 2 OP
z drutu pomocniczego

— 2 oczka
— 2 oczka

razem na lewo
razem na prawo

—
RORIRORORS FORORORO R R s s s OO

NOND 2 b b b b b s s e
RO NN ONTR N RO

CONON TR LN OO0 N O UTR WN OO



